



У российской монополии по экспорту газа - "Газпром", могут возникнуть трудности с продажей газа в Европе к 2016 году, так как в США к этому времени завершат строительство мощностей для **экспорта сланцевого газа**.

В Министерстве экономического развития обеспокоены ситуацией на внешнем и на внутреннем рынке – конкуренцию "Газпрому" все чаще составляют компании, независимые от государства.

В связи с ростом конкуренции на рынке "Газпрому" необходимо увеличивать эффективность инвестиций. В связи с этим "Газпром" должен пообъектно согласовывать свои расходы с профильными министерствами. Также того, чиновники контролировать реализацию инвестиционных программ.

В США на протяжении последних десяти лет активно занимаются разработкой месторождения **сланцевого газа**. Поэтому по объемам добычи топлива эта страна обошла Россию. Таким образом, Соединенные Штаты выйти практически полностью обеспечат себя газом. Кроме того, Канада и США с середины 2010-х годов намерены заняться активным экспортом топлива, которое, будет дешевле трубопроводного газа в несколько раз.

В "Газпроме" не раз заявляли, что увеличение добычи сланцевого газа в Соединенных Штатах можно сравнить с "голливудским фильмом". В середине июля Сергей Комлев, топ-менеджер "Газпром экспорта" заявил, что США, вероятнее всего, не смогут выгодно экспортировать сланцевый газ за рубеж.